
26–28 травня 2026 року науковці НДЦ ІПР НАН України взяли участь у ХХІІ Міжнародній 
науково-практичній конференції «Литво 2026» та XV Міжнародній науково-практичній конференції 
«Металургія 2026» на базі Фізико-технологічного інституту металів та сплавів НАН України (м. Київ). 

 

 

 

 

У рамках пленарного засідання співробітники НДЦ ІПР НАН України виступили з науковими 
доповідями: 

• Завідувач сектору енергетичної безпеки та енергозбереження НДЦ ІПР НАН України, 
кандидат економічних наук, доцент Євген Іванович Котляров представив доповідь на тему 
«Екологічна оцінка отримання заліза за використання різних відновників в сучасних умовах 
України». У доповіді представлено результати еколого-економічного обґрунтування низьковуглецевої 
технології виробництва заліза прямого відновлення. Розроблено методичний підхід до балансування 
мінімізації викидів діоксиду вуглецю та витрат на електроенергію. Встановлено оптимальне 
співвідношення переробки сировини, що забезпечує питомі викиди CO₂ нижчим за цільовий показник 
для металургійної промисловості, встановлений Міжнародною енергетичною агенцією. Обґрунтовано 
принципову блок-схему пілотного проєкту підприємства з виробництва заліза прямого відновлення з 
рентабельністю операційної діяльності близько 40%, та дисконтованим терміном окупності інвестицій 
– близько 8 років. 

 

 

 

 

 



•     Завідувач відділу Українського державного науково–дослідного вуглехімічного інституту, 
старший науковий співробітник НДЦ ІПР НАН України, кандидат технічних наук, доцент Ігор 
Володимирович Шульга  представив доповідь на тему «Поліпшення екологічних характеристик та 
зменшення вуглецевого сліду металургійного виробництва за безкоксового відновлення заліза». 
У доповіді викладено науково-технічні рекомендації з побудови низьковуглецевої технологічної схеми 
виробництва заліза прямого відновлення з використанням вітчизняного вугілля. Запропонована 
технологія ґрунтується на поєднанні кисневої газифікації вугілля з електролізом води, що дозволяє 
отримувати відновний синтез-газ (суміш водню та монооксиду вуглецю) без використання дефіцитного 
імпортного природного газу та відмовитись від коксу. Розроблено деталізовану методику складання 
матеріального і теплового балансів процесу прямого відновлення заліза, апробовану при обґрунтуванні 
пілотного проєкту. За результатами досліджень подано заявку на отримання патенту України на корисну 
модель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Питання декарбонізації, зменшення вуглецевого сліду та впровадження новітніх технологій 
безкоксового відновлення заліза викликали значний науковий інтерес серед учасників конференцій. 
Результати досліджень НДЦ ІПР НАН України отримали позитивну оцінку наукової спільноти та 
підтвердили актуальність і практичну значущість розроблених еколого-економічних підходів для 
повоєнного відновлення металургійної галузі України. 

 


